

远离提摩太凯勒

DAVID RUAN

前言

- 从保守主义和基要主义说起
- 聊一聊基要派和福音派的区别

What have
other
Christians
said?

Historical
Theology

Practical Theology

How should
we live?

Systematic Theology

What is
true about God?

Biblical Theology

What is the big picture
story of the Bible?

Exegesis

What does this
text mean?

从保守主义和基要主义说起

- 合神心意的公共神学，一定是建立在合乎圣经的系统神学之上
- 不合神心意的公共神学下面，一定有系统神学层面的错谬
- 一切的神学错误，都源于解经的错误

从保守主义和基要主义说起

- 基要主义者应该是个保守主义者
 - 基督徒保守主义者的政治立场的根基是扎根在神的话语上的
 - 他有个逻辑链条穿越四层连到神的话语
- 保守主义者也应该是基要主义者
 - 保守主义者是要守住房子
 - 基要主义者是要守住地基

你信的什么样的上帝？

- 未信主的保守主义者也说：
 - 上帝和教会的作用怎么强调都不为过！
- 问题1：
 - 进步主义者是不是都是无神论者？他们是不是都没有“教会”？
- 问题2：
 - 进步主义者在他们的“上帝”他们的“教会”，他们的理论的基础上，建造的起来保守主义的社会吗？

基要派和福音派的区别

- 福音派对福音的理解非常肤浅，而危险暗藏
- 这会造成大批量自以为信主，其实在拜偶像的基督徒
- 约翰福音3章16节要从整本圣经来解读，才是真正全备的福音

约3:16解析

- 约 3:16 神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。

约3:16解析

- 约 3:16 神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。

约3:16解析

- 神：神论
- 爱：神论
- 世人：人论
- 独生子：基督论
- 赐给他们：救恩论，教会论
- 信：救恩论
- 不至灭亡：罪论，救恩论
- 反得永生：救恩论，末世论

福音派的问题

- 传递出福音信息的这些基本模块，必须合乎圣经
- 轻看神学，只重这一节的福音派，相当于是说听众可以私人定制福音
- 挑战他们一下：
 - 你说你传扬耶稣，你传的什么样的耶稣？

福音派的问题

- 举一个拜偶像的例子
- 不愿意归正的人，其实也是拜偶像的人，他描画他自己想要的神
- 真正的基督徒，必须是个竭力归正的基要主义者

提摩太凯勒为何受欢迎？

- 提摩太凯勒的文化使命感
- 这种使命感符合知识分子的使命感
 - 天然的
 - 属肉体的
 - 宏大叙事的
 - 改造世界的
- 他的这种文化使命是在妥协福音信息的基础上，不是合乎圣经的文化使命

-
- 太 7:13 你們要進窄門。因為引到滅亡，那門是寬的，路是大的，進去的人也多；
 - 太 7:14 引到永生，那門是窄的，路是小的，找著的人也少。

提摩太凯勒初印象

- 在基督教内，流行的东西，都当提高警惕
 - Hillsongs
 - 幸福小组
 - 提摩太凯勒
- 某网友评论：
 - 纪念提摩太凯勒的最好方法，就是标出他的错误教导，然后避开他。
- 凯勒是几十年的民主党人
 - 麦克阿瑟牧师：真正的基督徒是不会支持民主党的。

凯勒的使命感

- 凯勒的神学光谱分在新加尔文主义
- 新加尔文主义的代表人物
 - 当代：提摩太凯勒，约翰派博，Marc Driscoll
 - 近代：Abraham Kuyper, Herman Bavinck

凯勒的使命观

- 新加尔文主义的特点
 - 神学上：强调普遍启示和特殊启示的同等性
 - 事工上：强调使命 (Missional)
 - 强调拯救文化 (Redeem the Culture)
 - 强调对话 (Open to Dialog)
 - 强调让慕道友舒适 (Seeker Friendly)

凯勒的使命观

- 强调普遍启示

- 好的方面：

- 正确定位普遍启示
 - 正确的文化使命

- 坏的方面：

- 拎不清的人会混淆普遍启示和特殊启示
 - 拎不清的人会出卖圣经的权威
 - 常见的误区：将科学和普遍启示同等而论

凯勒的使命观

- 强调使命
 - 好的方面：
 - 成为基督徒就是继承了大使命
 - 坏的方面：
 - 法利赛人的酵

合乎圣经的事工观

- 你是什么样的人，比你做了什么样的事情更重要
- 工欲善其事必先利其器
- 神的忠心的仆人，常常经过多年的锻造和磨练
- 跳过这些过程，出于人的血气的工作是假冒神的工作。

合乎圣经的事工观

- 在强调深度以前，必须要保证纯正。
- 在强调奔跑速度以前，必须保证方向正确。
- 在强调数量以前，必须要保证质量。
- 在强调使命感以前，必须保证合乎神的旨意，神的原则。

凯勒的使命观

- 凯勒的文化使命：
 - redeem the culture
 - redeem the city
- 他们教会的标语：
 - 让世界变得美好

-
- 申 18:20 若有先知擅敢託我的名，說我所未曾吩咐他說的話，或是奉別神的名說話，那先知就必治死。』
 - 申 18:21 你心裏若說，『耶和華所未曾吩咐的話，我們怎能知道呢？』
 - 申 18:22 先知託耶和華的名說話，所說的若不成就，也無效驗，這就是耶和華所未曾吩咐的，是那先知擅自說的，你不要怕他。

凯勒的使命感

- 他的“让世界更美好”的异象是不会实现的
- 人的文化总的来说是抵挡神而不是尊荣神的
 - 麦克阿瑟牧师：大巴比伦城是命定灭亡的！
- 问题：有情怀，有使命感的知识分子选择哪个？

凯勒的使命观

- 从这个异象看
 - 凯勒的末世论是有问题的。
 - 凯勒的罪论是有问题的。
 - 凯勒的圣经论应该也是有问题的。
- 为了这个异象，凯勒为了传“福音”，不惜妥协真道。
 - 凯勒的救恩论也是有问题的。
- 凯勒一切的神学立场，都是受这个事工逻辑的影响。

凯勒的圣经论

- 凯勒曾是机构Biologos的董事
- 这个机构持神导进化论的立场
- 凯勒很可能不信启示录，也不信创世纪前3章

神导进化论的错谬

- 从希伯来文法来看，神造天地就是六天，六个太阳日
- 进化论所需要的漫长的时期是不存在的
- 死亡是进化论中起到关键的筛选的作用
- 而圣经启示，死亡是亚当夏娃犯罪的结果
- 持神导进化论的人对罪的结果不敏感
- 他们靠损害圣经的权威来强行圆谎

凯勒的罪论

- 当凯勒被问到同性恋是否是罪
- 他的回答
 - 把同性恋称为罪是十分误导的
 - 神吩咐基督徒要爱邻舍
 - 基督徒不能自义
 - 圣经确实是说婚姻是一夫一妻之间，在此以外的性行为是违背了自身的设计和错失了神的美意

-
- 太 10:22 並且你們要為我的名被眾人恨惡，惟有忍耐到底的必然得救。
 - 太 10:24 學生不能高過先生，僕人不能高過主人。
 - 太 10:25 學生和先生一樣，僕人和主人一樣也就罷了。人既罵家主是別西卜〔『別西卜』是鬼王的名〕，何況他的家人呢！

凯勒的罪论

- 凯勒的原话：
 - the Christian view in homosexuality is going against your own design and missing out on God's best for you.
- 《诸神的面具》：罪就是拜偶像
- 《我为什么信》：罪就是身份认同的错误

凯勒的罪论

- 圣经对罪的定义
 - 悖逆神
 - 亏缺了神的荣耀
 - 偏离了本位
 - 出于私欲
- 脱离圣经的精确的对罪的描述，会淡化罪的性质
- 罪的本质是对神的叛逆

凯勒的救恩论

- 当被问到“是否只有基督徒能上天堂”
- 凯勒回答：
 - I think the consequences of your mistake are more eternal than you think the consequences of my mistake, that does not make me more narrow-minded than you.
 - 我认为你的错误的后果比你认为我的错误的后果更永恒，这并不意味着我比你更狭隘。

凯勒的救恩论

- 当被问到“是否印度教徒，伊斯兰教徒都会下地狱”
- 凯勒回答：
 - 他们将有一个没有耶稣的永恒结局
- 问题：这话对吗？

-
- 啟 14:10 這人也必喝 神大怒的酒；此酒斟在 神忿怒的杯中純一不雜。他要**在聖天使和羔羊面前**，在火與硫磺之中受痛苦。
 - ¹⁰ he also will drink the wine of God's wrath, poured full strength into the cup of his anger, and he will be tormented with fire and sulfur in the presence of the holy angels and **in the presence of the Lamb.**
 - 10 καὶ αὐτὸς πίεται ἐκ τοῦ οἴνου τοῦ θυμοῦ τοῦ θεοῦ τοῦ κεκρασμένου ἀκράτου ἐν τῷ ποτηρίῳ τῆς ὀργῆς αὐτοῦ καὶ βασανισθήσεται ἐν πυρὶ καὶ θείῳ ἐνώπιον ἀγγέλων ἁγίων καὶ **ἐνώπιον τοῦ ἁρνίου.**

凯勒的救恩论

- 合乎圣经的审判观
 - 受永刑的人，是在羔羊的同在中受苦
 - 他们不是有一个没有耶稣的永恒
 - 而是一个面对愤怒的耶稣的永恒
- 就算按照那种不对的审判观，凯勒也不应该那样回答

凯勒的救恩论

- 当被问到“耶稣基督是否是唯一的通往上帝的道路”
- 凯勒回答说：
 - Yes, If

凯勒的救恩论

- 还有一次被问到“耶稣基督是否是唯一的通往上帝的道路”
- 凯勒回答说：
 - 他不知道是否有个后门可以上天堂

-
- 約 14:6 耶穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裏去。」
 - 徒 4:12 除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」

凯勒的救恩论

- 凯勒回答不信者的风格
 - 避免冒犯到别人
 - 避免被人说太狭隘
 - 说话婉转含蓄，绕来绕去
 - 立场很绵软

凯勒的救恩论

- 主耶稣的教导

- 太 5:37 你们的话，是，就说是；不是，就说不是；若再多说，就是出于那恶者。

凯勒的跑偏的救恩论

- 凯勒认为福音是不足以消除种族歧视的
- 凯勒认为美国需要被系统性的改造
- 凯勒在大学时深受法兰克福学派的新马克思主义的影响
- 凯勒认为耶稣来是要将人从社会压迫中拯救出来
- 这正是自由派所宣扬的社会正义福音

凯勒的跑偏的救恩论

- 社会正义福音：
 - 福音的好消息是从系统性种族主义和社会不公正中得到救赎，解放被压迫者，通过多样性、包容性、平等、种族和解（DIER）的教义来拯救文化。

凯勒的跑偏的救恩论

- 凯勒宣称耶稣自我定位为受压迫者
- 这种思维方式是带上了一种有色眼镜来看事物，而不是以圣经为眼镜。
- 中国人知道这个眼镜叫做：以阶级斗争为纲
- CRT理论就是美国版的打土豪分田地
- 凯勒正是打着基督旗号出场的CRT吹鼓手

凯勒的跑偏的救恩论

- 凯勒说过的话

- “白人的皮肤就值1百万美金”
- “美国白人对圣经是无知的”
- “白人把圣经上的各种教导都过滤掉了”
- “如果你有白皮肤，你必须说，你不配得这些，你是站在那些通过不公正得到这一点的人肩膀上的产物”

凯勒的跑偏的救恩论

- 凯勒说过的话

- “圣经说你参与了这件事..... 即使你实际上没有这样做”
- 凯勒说，白人如果不为他们的群体的罪行(“corporate guilt”)认罪的话，就不会真正的明白圣经。
 - 这个corporate guilt是什么，就是Systematic Racism(CRT)。

-
- 結 18:19 你們還說：『兒子為何不擔當父親的罪孽呢？』兒子行正直與合理的事，謹守遵行我的一切律例，他必定存活。
 - 結 18:20 惟有犯罪的，他必死亡。兒子必不擔當父親的罪孽，父親也不擔當兒子的罪孽。義人的善果必歸自己，惡人的惡報也必歸自己。

凯勒的跑偏的救恩论

- CRT理论的推手们，将沉重的道德负担放在白人身上
- 目的就是让他们愧疚，使得他们面对离谱败坏的事情时，保持沉默
- 更坏的是，让人远离影响西方文化深远的传统的基督信仰
- 这就是PUA!

凯勒的跑偏的救恩论

- 面对零元购，凯勒有一篇讲道提到这个事情，说“我们是神的管家”
- 还有一次谈到BLM造成的暴乱，他说“暴乱是一种没有被聆听的声音”

总结

- 凯勒是个注册的民主党党员。
- 凯勒的圣经论是有问题的，他不相信圣经的无误性和权威性。
- 凯勒的末世论是有问题的，他有着和启示录的启示相反的末世观。
- 凯勒的罪论是有问题，他对罪的定义脱离圣经的定义。

总结

- 凯勒的救恩论是有问题的，他深受马克思主义的影响，传社会公义的假福音。
- 他和不信者对话的方法是有问题的，他在对话中的最高追求不是忠于真理，而是不要冒犯到人。
- 总之，他不是个值得效法的传道人，最好的建议就是认出他的错误，并且避开他。

谢谢观看

愿神祝福你